

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes,

1º de junio de 1965

Буэнос Айрес, вторник 1 июня 1965 года

№ 801

ANDRE SANSPEUR

TODA GUERRA ES IMPORTANTE

(Continuación)

Lo que es más: muchos occidentales critican a las potencias de su mundo por ayudar a las víctimas de la voracidad comunista, como ha ocurrido en el caso de Viet Nam. Parecen ignorar que si esas acciones rojas no se detuvieran a tiempo, el comunismo se extendería como pólvora en reguero hasta alcanzarlo a él en su cómodo refugio de convicciones inconsistentes.

El conflicto del Viet Nam, para quien no lo sepa, tiene un carácter internacional. Los armamentos, el entrenamiento, los instructores, provienen del comunismo de Viet Nam del Norte, de China comunista y de todos los países del bloque comunista. También se recibe ayuda de las organizaciones de fachada, del comunismo en todo el mundo.

(Continuará)

Андре Санпэр

ВСЯКАЯ ВОЙНА ИМЕЕТ
ЗНАЧЕНИЕ

И вот, еще: многие обыватели западного мира резко критикуют Западные государства за оказание помощи жертвам коммунистического нашествия, как это случилось, например, в Вьетнаме. Похоже на то, что они не понимают, что если бы подобные нашествия красных не были бы во-время задержаны, то коммунизм распространялся как порох по лицу земли, очень скоро достиг бы и до тех мест, в которых живут эти обыватели, под покровом своих ложных убеждений.

Конфликт в Вьетнаме — пусть поймут это те, кто еще не понял — носит характер интернациональный. Оружие, всякого рода помощь, инструктор — все это идет из коммунистического Северного Вьетнама, из коммунистического Китая и из других стран коммунистического блока. Помощь Сев. Вьетнаму оказывают и все организации коммунистического типа во всем свободном мире.

(Продолжение следует)

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

268. КРЕМЛЕВСКИЕ ЗАПРАВИЛЫ СТАРАЮТСЯ “ЗАЖЕЧЬ МИРОВОЙ ПОЖАР”. — ЛЖИВЫЙ И ПОЗОРНЫЙ ЮБИЛЕЙ И НЕСМЕТНОЕ МНОЖЕСТВО НАГРАД — “ГОРОД-ГЕРОЙ” И “КРЕПОСТЬ-ГЕРОЙ”. — ПРЕКРАСНЫЙ РАССКАЗ ВЕРЫ ФЕДОРОВНЫ ПАНОВОЙ ПРЕВОЗНОСИТ САМОДЕРЖАВИЕ. — ЧЕМ ИНТЕРЕСНЫ МЕМУАРЫ ЮРИЯ ТРИФОНОВА? — КАК АНТИСОВЕТСКАЯ ПРОПАГАНДА ПРОНИКАЕТ В РОССИЮ? — КОНЧИНА ТАЛАНТЛИВОГО АРТИСТА М. Ф. АСТАНГОВА

Стремящийся затмить Хрущева Л. И. Брежнев находится в весьма трудном положении: главная его задача в данный момент — показать, как он раздувает “мировой пожар”, не уступая в этом первенство китайцам, но в то же время не очень раздражая Соед. Штаты, серьезного конфликта с которыми он трусит. Поэтому он идет на поддержку восстания в Сан Доминго и на словах обещает неограниченную поддержку Вьетконгу, натравливает Индию и Пакистан друг на друга, лицемерно уговарывая их не ссориться. Теперь всей агентуре ЦК КПСС в Латинской Америке дана Б. Н. Пономаревым директива поддерживать руководимые Пекинской агентурой подрывные группы. Поэтому партизаны Венесуэлы и повстанцы Доминиканской республики получают одновременно аналогичные директивы из Пекина и Москвы. В Венесуэле усилилось партизанское движение, а в Сан Доминго директива проста: убивать из-за угла всякого американского солдата, чтоб вызвать вооруженное столкновение крупного масштаба между американскими десантами и все более захватывающими в свои руки повстанческое руководство коммунистами. Президент Джонсон верне сказал одному из своих сотрудников: “народ не простит мне создание второй Кубы в Сан Доминго!” Поэтому следует ожидать более твердой политики Соед. Штатов в Доминиканской республике, чем это наблюдалось на Кубе, когда пришел к власти Кастро, которого американцы не смеют трогать, позволяя кастристам сеять смуту по всей Латинской Америке.

Во Вьетконге пока основная помощь поступает из Китая, а из СССР больше идут обещания оружия, боеприпасов и “добровольцев”. Перед американцами встал серьезный политический вопрос: для создания армии в 160.000 вьетнамцев, которую они начинают набирать, католический епископат и две буддистские секты, резко антикоммунистически настроенные, предлагают дать сразу весь готовый контингент, но американские правящие круги боятся принять это предложение, которое может не понравиться нейтралитски и пацифистски настроенной правящей буддийской иерархии, руководящей большинством населения. Кроме того католики и их союзники-сектанты предлагают вести войну за освобождение сев. Вьетнама от коммунистического ига, на что не смеет идти Джонсон, боясь, что это раздражит не только Пекин и Москву, но всех “согласителей”, начиная от явно просоветского генерала де Голля. Однако, американцы не учитывают, что постоянные бомбардировки сев. Вьетнама с растущим числом жертв среди мирного населения меньше способствуют делу мира и симпатии к американцам, чем призыв к свержению поработителей народа “дядей Хо” во главе. Вместо этого Джонсон продолжает твердить, что за отказ поддерживать с севера партизан южного Вьетнама он “осыпет” долларами Хо

Ши-Мина и позволит ему укрепить коммунизм на севере страны. В ответ на такое непонимание психологии азиатов растет на севере ненависть к американцам, отказывающимся освободить север страны, но разрушающим его массовыми бомбардировками с воздуха.

20-летний юбилей окончания войны с Германией, мира с которой до сих пор не заключено, превратился в жалкую комедию, подчеркнувшую ненависть коммунистических вожаков к англо-американским дурачкам, спасшим сталинскую диктатуру и подарившим “доброму дяде Джо” половину Европы и Азии.

Как я писал в прошлой статье, англо-американские полководцы отказались принять участие в праздновании победы, которое приняло поэтому еще более ярко выраженный не антигерманский, а антианглоамериканский характер.

На торжественном заседании в Кремлевском Дворце Советов 8-го мая и на военном параде 9-го мая отсутствовали дипломатические представители Великобритании, Соед. Штатов, Бенелюкса и других западных держав. На заседании почетными гостями явились делегации сателлитов, компартий Сирии, Конго-Бразавиля (б. французского), Италии, Испании, Дании, Алжирского правительства и несколько военных делегаций африканских просоветских республик: Ганы, Гвинеи, Арабской Объединенной республики, а на параде 9-го мая возглавляемые генералами военные делегации Пекина, Монголии, Сев. Кореи, Югославии, Болгарии, Венгрии, оккупированной зоны Германии, Польши, Румынии, Чехословакии, Кубы, Индонезии, Ганы, Обед. Арабской республики (нач. генштаба Мохаммед Фавзи), Мали, Гвинеи, Афганистана и Сирии.

Военные атташе прочих держав присутствовали на параде, чтоб оценить вновь продемонстрированные виды советского оружия.

Заседание открыл М. А. Суслов, а доклад сделал Л. И. Брежнев. Отсутствовали из “вождей” А. Н. Косыгин, посланный праздновать победу в Берлин, и Н. В. Подгорный, поехавший с той же целью в Прагу. Брежнев приветствовал гостей и предложил почтить вставанием память павших, дал лживое изложение истории войны. Начал с нападок на Соединенные Штаты, Англию и Францию, которые, якобы, привели к власти Гитлера, вооружили его и натравили на СССР, но Гитлер ответил на это нападение на Западные державы. Он промолчал про договор Молотова с Риббентропом о разделе Польши и аннексии Прибалтики и Буковины с Бессарабией и нагло заявил, что Гитлер начал с нападения на Западе, а не на Востоке. На самом же деле Гитлер напал на Польшу по сговору со Сталиным, на что Англия и Франция ответили объявлением войны. Скрывая, что СССР готовил нападение на Германию в августе 1941 года, когда германские лучшие си-

В воскресенье, 6-го июня, после Божественной Литургии в Храме Святой Троицы (Бразиль 315) АРГЕНТИНСКО-РУССКИМ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКИМ ИНСТИТУТОМ будет отслужен

МОЛЕБЕН

по случаю того, что Советское Правительство, притязавшее на ХРАМ СВ. ТРОИЦЫ, проиграло длившийся десять лет судебный процесс.

✠ По случаю исполняющегося 1-го июня 20-летия выдачи англичанами КАЗАЧЬЕГО СТАНА В ЛИЕНЦЕ, в воскресенье 6-го июня, после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, будет отслужена

ПАНИХИДА

по казакам, погибшим при этом злодеянии, умученным в советских стенах и преждевременно скончавшимся на советской каторге.

В тот же день, в 16 часов, в зале Дома Русских Белых (Карлос Кальво 2851) в память погибших казаков состоится

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

На панихиду и на собрание приглашает казаков, казачек и всех русских людей ГРУППА КАЗАКОВ, ПЕРЕЖИВШИХ ТРАГЕДИЮ ЛИЕНЦА.

ДОНСКАЯ ИМЕНИ АТАМАНА П. Н. КРАСНОВА СТАНИЦА В АРГЕНТИНЕ ежегодно в годовщину Лиенцкой Трагедии служит панихиду по жертвам предательской выдачи Казачьего Стана 1-го июня 1945 года.

Ныне, в 20-ю ГОДОВЩИНУ этого позорного акта Английского Командования, Станица служит

ТОРЖЕСТВЕННУЮ ПАНИХИДУ
ПО ЖЕРТВАМ ВЫДАЧИ В ЛИЕНЦЕ

Панихида будет отслужена в воскресенье, 6 июня с. г., после Божественной Литургии в Храме Св. Сергия Радонежского (ул. Фалучо, В. Бажестер). На панихиду приглашаются все казаки и русские национальн. организации.

ПРАВЛЕНИЕ СТАНИЦЫ

✠ 14-го мая с. г. в гор. Буэнос Айресе скончался

ПОЛКОВНИК

Д-р ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ВАЗАГОВ

родившийся 7-го января 1893 года в ст. Черноярской, Терской области,

о чем с глубоким прискорбием сообщают родственники покойного.

Митрополит Анастасий

Перепечатывается с некоторыми сокращениями из газеты "Русская Жизнь" от 18 августа 1962 г.

Вспомним жизнеописание дорогого Владыки, возобновим в памяти светлый образ нашего Архипастыря и Отца Благостного, Митрополита АНАСТАСИЯ, из его жития извлечем для себя уроки благочестия, а наипаче в сей день будем признательны и благодарны Господу Богу за то, что Он, Милосердый, дал нам, православным русским людям в расседении сущим, такого духовного вождя, одно святое имя которого объединяет всех истинно православных, истинно русских людей в одно святое семейство, и одно имя которого подает нам надежду на воскресение Православной Росийской Церкви, на воскресение самой России. Имя АНАСТАСИЙ — значит ВОСКРЕСЕНИЕ.

Высокопреосвященнейший Митрополит Анастасий в миру назывался Александр Алексеевич Грибановский. Родился он в день праздника Преображения Господня — 6 августа, в 1873 году, в селе Братках Борисоглебского уезда Тамбовской губернии. Отец его был священник о. Алексей Грибановский, матушку его звали Анна.

По окончании Тамбовского училища и духовной семинарии, Александр Грибановский был определен на казенный счет в Московскую Духовную Академию, ректором которой был в то время архимандрит Антоний Храповицкий, впоследствии всем известный Митрополит Киевский и Галицкий, а затем организатор и возглавитель Русской Зарубежной Церкви. Академию закончил Александр Грибановский в 1897 году, а в апреле 1898 года был пострижен Тамбовским епископом Александром в Тамбовском Казанско-Богородицком мона-

хастере в монашество с именем Анастасия, в честь преподобного Анастасия Синаита, память которого 20 апреля — 3-го мая.

Пять лет был архимандрит Анастасий ректором Московской Духовной Семинарии, а затем был назначен епископом Серпуховским — викарием Московского епархии. Хиротония во епископа была совершена 29 июня 1906 года в Московском Успенском соборе Митрополитом Владимиром с сонмом архипастырей. При наречении во епископа архимандрит Анастасий произнес свою речь, согласно традиции, в которой прекрасно-художественно начертал образ православно-го пастыря и истинный путь пастырского делания и пророчески предсказал кровавые бедствия на Руси и яростные гонения на Церковь и духовенство.

Викарием Московским Преосвященный Анастасий трудился около 8 лет. Обязанности его были разнovidны, ответственны и тяжелы. Владыка исполнял их добросовестно, умело. За 20 лет жизни в Москве естественно духовный облик Владыки сложился под влиянием московских святых и прославленных московских святителей. В мае 1914 года, перед самой войной, Владыка Анастасий получил назначение на самостоятельную кафедру епископа Холмского и Люблинского.

Через полтора месяца после прибытия Преосвященного Анастасия в Холм началась война, и вся епархия оказалась в пределах фронта. Здесь Владыка отличился своей самоотверженной деятельностью, посещая Действующую армию, и был награжден орденом Св. Владимира второй степени, а затем и орденом Св. Благоверного Великого Князя Александра Невского с мечами.

В середине 1915 года Преосвященный Анастасий эвакуировался со своим Епархиальным Управлением внутрь России. Поселившись в Москве, в Чудовом монастыре, Владыка выезжал часто в Петроград и в приволжские губернии и за Урал по делам своей рассеянной паствы. В конце 1915 года епископ Анастасий был переведен на Кишиневскую кафедру с титулом епископа Кишиневского и Хотинского. В 1916 году возведен в сан Архиепископа. Вскоре возник Румынский фронт, и Архиепископ Анастасий снова соприкоснулся с фронтом, с театром военных действий. Он неустanno посещал военные части для пастырского обслуживания и воодушевления.

В августе 1917 года открылся в Москве Всероссийский Церковный Собор, на котором под гром орудий был избран Святейший Патриарх ТИХОН. Организация Собора была Синодом поручена Архиепископу Анастасию и мудро им проведена. Впоследствии Владыка описал в одной из статей "Избрание и поставление Святейшего Патриарха Тихона и характер его личности и деятельности". Следует отметить, что Архиепископ Анастасий, бывший тогда совсем молодым Архипастырем (44 года) выдвигался кандидатом в Патриархи, получив при баллотировке 77 голосов из 309.

После Собора Владыка Архиепископ Анастасий жил несколько месяцев в Москве.

В октябре 1918 года, с благословения Святейшего Патриарха Тихона, Архиепископ Анастасий поехал из Москвы в Одессу, дабы восстановить сношения с Бессарабией, оккупированной румынами. Вернуться в гор. Кишинев и даже связаться со своей епархией оказалось невозможным; к тому же юг России был охвачен братской войной, и Владыка Анастасий в 1919 году поехал в Константинополь, но скоро возвратился в Ново-

российск и посетил Ростов и Новочеркасск, где вошел в Высшее Церковное Управление, возглавленное Митрополитом Антонием.

По поручению последнего, Архиепископ Анастасий в 1920 году снова поехал в Константинополь с правами управлять русскими православными общинами Константинопольского округа. Здесь собралось 175 тысяч русских беженцев, и Владыка там развил плодотворную многостороннюю пастырскую деятельность, организовав и возглавив Русский Комитет. По поручению Высшего Церковного Управления, в 1921 году Архиепископ Анастасий посетил Святой Афон и Святую Землю. В ноябре 1921 года он участвовал в 1-м Русском Всеаграрном Церковном Соборе.

В 1923 году он присутствовал, как представитель Русской Церкви, на Соборе — "Всеаграрном Конгрессе" — в Константинополе, который созвал Константинопольский Патриарх Мелетий по вопросам обновления Церкви, как то началось в Москве самочинным ВЦУ, арестовавшим Святейшего Патриарха Тихона. Архиепископ Анастасий мужественно возвысил свой голос против недопустимых новшеств, вследствие чего в 1924 году после Пасхи его вынудили покинуть Константинополь, и он через Францию переехал в Болгарию, а потом в Югославию.

В 1924 году Владыка Анастасий отправился в Иерусалим, предварительно посетив Лондон, чтобы договориться с английским правительством, управлявшим Палестиной. С декабря 1924 года десять лет пробыл Владыка в Иерусалиме в качестве наблюдающего над делами Русской Духовной Миссии; только ежегодно он выезжал в Югославию на заседания Архипастырского Собора, а также выезжал в Сирию к Патриарху, во Францию для переговоров с Митрополитом Евлогием, и выезжал — паломничал в разные священные места Палестины. В эти годы, уже немолодой по возрасту (52-55 лет) Владыка, ради удобства сообщения с английскими властями, изучил основательно английский язык.

В 1935 году Архиепископ Анастасий был на Архипастырском Соборе в Югославии, под председательством Патриарха Варнавы, по вопросу воссоединения Русской Зарубежной Церкви, где были Митрополиты Евлогий из Франции и Феодил из Америки. Здесь Владыка Анастасия возвели в сан Митрополита и оставили на постоянное пребывание в Сремских Карловцах в качестве помощника Митрополита Антония, в виду его болезни.

В 1936 году, 28 июля, Блаженнейший Митрополит Антоний скончался. Собор Архипастырей, экстренно съехавшихся на погребение Митрополита Антония, единодушно избрал Митрополита Анастасия на пост председателя Архипастырского Собора и Синода Русской Православной Церкви за границей. 26 лет Владыка Митрополит Анастасий твердо и умело велет корабль нашей Церкви среди множества опасностей, угроз и нападений, от врагов и от лжебратий творимых...

Все мероприятия и деяния нашего Первоиерарха и Владыки Митрополита Анастасия перечислить, а тем более описать невозможно. Главнейшие из мероприятий Митрополита Анастасия, проведенные еще в Европе, суть следующие:

1. Издано было "Временное Положение о Русской Православной Церкви за границей".

2. В 1938 году Митрополит Анастасий созвал "Второй Всеаграрный Церковный Собор из епископов, клира и мирян", деяния которого зафиксированы в большой книге, являющейся ценным историческим документом.

3. В 1938 году Владыка Анастасий совершил в Берлине освящение нового кафедрального собора.

4. В это же время Архипастырский Синод и Председатель его Митрополит Анастасий переселились в Югославию из города Сремски Карловцы в гор. Белград. Здесь Владыка личным примером и иными способами стимулировал организацию научных и религиозно-просветительных обществ, кружков и курсов. В те времена перед войной русский Бел-

град жил полной и весьма напряженной духовной жизнью... Владыка во все сам входил, вникал, посещал, давал указания, был душой всякой духовной и научной организации.

В 1941 году, со вступлением немецкой армии в Югославию, начались тяжелые годы для русской эмиграции: голод, холод, стеснения, органичения, обыски, неприязнь и со стороны оккупационных германских властей и со стороны сербского населения, настроившегося прокоммунистически. Все эти неприятности вместе со своей паствой Владыка Анастасий переносил благодушно, и держал себя с полным достоинством истинного Архипастыря Божия.

В сентябре 1944 года, вместе со всем Архипастырским Синодом, Митрополит Анастасий эвакуировался из Югославии в гор. Вену, затем в гор. Карлсбад и летом 1945 года в гор. Мюнхен. Из Мюнхена Владыка ездил в Швейцарию, в Женеву, где прожил семь месяцев, пока паладил связь со всеми странами, со всеми архипастырями и церковными общинами и таким способом восстановил разорванную войной организацию Русской Зарубежной Церкви.

К Пасхе 1946 года Владыка возвратился в Мюнхен, где затем и была его резиденция пять лет. За эти годы Владыка посетил все города и местечки Европы, где были беженские лагеря. Всюду он служил, проповедал, утешал обездоленных русских насельников, помогал советами, ходатайствовал за многих о выезде в новые заокеанские страны, чем многих спас от репатриации, от выдачи боготорцам-большевикам.

О самоотверженной и человеколюбивой деятельности Высокопреосвященнейшего Владыки Митрополита Анастасия в те послевоенные кошмарные годы хорошо написал Кубанский атаман, генерал Науменко Вячеслав Григорьевич, в адресе Владыке в день 50-летия его архипастырского служения. Генерал Науменко сказал:

"В течение долгих лет нашего пребывания вне Родины и особенно в годы тяжелых переживаний последней мировой войны и последовавших затем испытаний, связанных с выдачами наших братьев-борцов против безбожной коммунистической власти, мы видели всегда и видим теперь, в лице Вашего Высокопреосвященства, тот источник моральной силы, который укрепляет нас в минуту усталости и слабости в этой борьбе. Нам особенно памятные кошмарные годы после окончания войны, когда представители союзного командования, произвольно истолковав Ялтинское соглашение о репатриации военнопленных, с небывалою жестокостью и бесчеловечностью расправлялись с теми верными сынами нашей Родины, которые не хотели возвращаться под богоборческую власть Советов. Тогда вы, глубокочтимый наш Владыка, в целях предотвратить дальнейшую кровавую расправу, подняли голос в защиту права и правды, обратились к представителям этого командования, указав им на их бесчеловечный поступок и ходатайствуя о прекращении насилия..."

В послевоенные годы имя Митрополита Анастасия стало символом спасения от насильственной репатриации и ярким надежды на скорую эмиграцию за океан. Утешая и защищая остающихся и благословляя отъезжающих, сам Владыка оставался в Европе, считая, что он не вправе покинуть Европу, пока там оставались массы беженцев, нуждающихся в духовном окормлении и утешения. Только в 1950 году (11-24 ноября) Владыка Митрополит выехал из Европы и прибыл в Нью Йорк.

12 лет жизни Владыки Митрополита Анастасия здесь протекли, можно сказать, на наших глазах. Бодрость и неутомимость, бдительность и мудрая простота, чуткость и отзывчивость, благодетельность ко всем, самоотверженность, самообладание и душевное равновесие, благородное и изумительный такт, и над всем тем неустанная, неугасимая молитвенность — вот предикаты, которые всегда были и есть приложимы к имени Высокопреосвященнейшего Владыки нашего Митрополита Анастасия, Первоиерарха Православной Русской Зарубежной Церкви.

Паки и паки возблагодарим Господа Бога, давшего многострадальному православному русскому народу в расседении сущему такому мудрому, благородному, неусыпному и искусному в слове духовного вождю.

Протоиерей Н. Масич

ГАЗЕТА
"РУССКИЙ ИНВАЛИД" № 158
продается:
в магазине бр. Лашкевичей (ул. Лепандро Алем № 1140) и в киоске при Кафедральном Соборе (Нуньес 3541).

ПАМЯТИ ГЕРОЯ - АНТИБОЛЬШЕВИКА И ДРУГА - ЕДИНОМЫШЛЕННИКА

Только что узнал о безвременной кончине в Сан Пауло бывш. командира доблестного отряда "Варяг" и неустанного работника на ниве служения нашему Государю Владимиру Кирилловичу Михаила Александровича Семенова и в памяти ярко встали наши с ним встречи и впечатления от посещения мною отряда "Варяг".

Приехав по политическим причинам в Люблян 10-го ноября 1944 года, я был гостеприимно принят русскими антикоммунистическими организациями во главе с незабвенными Григ. Григ. Миткевичем и полковником Ник. Алекс. Ткачевым и вскоре познакомился с полковником Михаилом Александровичем Семеновым, пригласившим меня выступить с лекцией перед войнами легиона "Варяг", которым он командовал. Помню, как тепло меня встретили офицеры и солдаты этой образцовой чисто русской боевой части, стоявшей в эти дни в Любляне и охранявшей город и окрестности до Бледа от налетов титовских головорезов. После моей лекции с призывом в любых условиях продолжать до последнего часа каждого из нас борьбу за освобождение далекой родины и возвращение на ее заветный исторический путь я услышал с радостным волнением пропетую всеми бойцами песню:

Боевым походным шагом

Выступал наш батальон...

Я уже знал о их боевых подвигах в трудных условиях антипартизанской борьбы, где нет тыла, где фронт во всех направлениях, на каждом бивуаке и марше грозит внезапными нападениями и террором из-за угла любой хаты на селе и любого дома в городе и потому так искренно звучали слова этой песни:

Нам не страшны пулеметы,
Нам не страшен пушек стон,
Развернет лихие роты
Закаленный батальон.

Большинство рядовых принадлежали к перебежчикам, которые четверть века провели под ленинско-сталинским иглом, тянули лямку концлагерей и — в годы войны — штрафных батальонов. Так звучны были всем нам слова:

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

И в огне лихих сражений
Отомстит наш батальон
Годы жутких унижений
И замученных миллион!

Вечер прошел в дружеской беседе с Михаилом Александровичем и офицерами. Он мне поведал много интересного из своих переживаний, когда в гнусные февральские дни 1917 г. было сорвано сопротивление верных Государю частей, которые возглавлял будущий герой Гражданской войны доблестный полковник Кутепов, о том, как в годы Второй Мировой войны несокрушимой энергии М. А. был обязан своим созданием этот отряд "Варяг", который был составлен из непримиримых и сознательных антикоммунистов и должен был стать, попади он на Восточный фронт, зародышем национальной русской армии настоящих освободителей родины.

В январе 1945 года я снова встречался с Михаилом Александровичем, с уже покойным ген. Туркулом, Шенгалаем и другими деятелями антикоммунистического движения, затем судьба нас разбросала. Однако, переписка между нами возобновилась, когда Михаил Александрович возглавил в Баварии русское монархическое объединение безусловно и безоговорочно преданных Государю Владимиру Кирилловичу деятелей всех возрастов и эмиграций.

Впоследствии мы изредка переписывались, занятые каждый на том участке антибольшевистского монархического фронта, куда нас Господь привел после несбывшихся не по нашей вине надежд на свержение проклятого ига в годы мировой войны. На память о покойном единомышленнике, всегда верном Православию, Государю Владимиру Кирилловичу и поработавшему народу нашему, остается у меня поднесенная мне автором брошюра "Король должен умереть", изданная в 1961 году и разоблачающая гнусные приемы коммунистов и их пособников в Югославии в период между двумя мировыми войнами, которые не изменились и теперь.

Михаилу Александровичу не пришлось дожидаться до того дня, когда снова он принял бы командование новым легионом "Варяг", но если не мы, то более молодое поколение воспримет эту идею борьбы за великую и свободную Российскую Империю и тогда прозвучат заключительные слова боевой песни, созданной покойным Михаилом Александровичем воинской части:

И, как светлая стихия,
Зашагает батальон
По твоим степям, Россия —
Мать родная, дивный сон!

Алексей Ростов

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Многоуважаемый Господин Редактор! Прошу Вас не отказать в любезности поместить в Вашей уважаемой газете следующее:

Недавно в одной из русских зарубежных газет появилась статья, которая требует, во имя исторической точности, некоторых дополнений и основательных исправлений.

Автор статьи о самозванцах, которые выдавали себя за спасшихся членов Царской Семьи, написал, что "первые сведения о спасении Царской Семьи возвестил некий г-н С. Бехтеев в первой половине 1929 года". Этот "некий г-н С. Бехтеев" проживал, по словам автора статьи, "в гор. Футоге, в Сербии, и часто и оживленно рассказывал в среде русских эмигрантов о том, что он имел свидания и беседы с посланцем Императора Николая Второго, мистером Н. Н. Джонсоном, бывшим адъютантом Великого Князя Михаила Александровича и с фрейлиной Их Величеств, графиней А. В. Гендриковой, убитыми в 1918 году большевиками".

С. Бехтеев, по словам автора статьи, "уверял своих слушателей, что именно со слов этих лиц и согласно желанию самого Государя он выступает с публичными оповещениями о чудесном спасении всей Царской Семьи, кроме Цесаревича Алексея Николаевича, умершего от болезни в 1923 году".

Меня удивило, что автор этой статьи назвал "неким" г. С. Бехтеевым талантливого и широко известного поэта; автора известного стихотворения, которое было послано им заключенной Царской Семье в Тобольск, найдено судебным следователем Соколовым в Ипатьевском доме в Екатеринбурге и, позже, многократно, но неверно приписывалось в русской заграничной печати убийце Великой Княжны Ольге Николаевне; бескомпромиссного монархиста - легитимиста, произведения которого, одухотворенные и трогательные, печатались и печатаются почти во всех правых изданиях и даже в календарях — Сергея Сергеевича Бехтеева, бывшего лицеиста выпуска 1903 года, сына члена Государственного Совета С. С. Бехтеева, служившего по выборам в своей родной Орловской губернии и скончавшегося в Ницце 4-го апреля 1954 года*).

Никакого самозванства в случае, описанном автором статьи, не было. Упомянутые им события произошли не в

*Старшая сестра С. С. Бехтеева, Екатерина Сергеевна, фрейлина Государыни Императрицы, ездила в Тобольск, одновременно с Маргаритой Сергеевной Хитрово. Найденное в Екатеринбурге, в вещах умученной Царской Семьи, стихотворение С. С. Бехтеева могло быть передано именно ею. В эмиграции она жила в Риме, где и скончалась пять лет тому назад.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

1929 году. Можно говорить лишь о 1922 году. Это было время начала широко развернутой кампании большевиков по уничтожению их врагов за границей. Достаточно вспомнить хотя бы операцию под названием "Трест"; приезд за границу Якушева; поездку в Россию Шульгина, ныне здравствующего во Владимире-на-Клязьме; загадочную смерть ген. Врангеля и, одну за другой, трагедии Кутепова и Миллера.

Монархическая опасность очень пугала тогда большевиков и одна их линия действовала против Вел. Кн. Николая Николаевича, а другая — против Вел. Кн. Кирилла Владимировича. К Бехтееву, человеку экспансивному и фанатически преданному легитимной идее, была подослана провокаторша с единственной целью увлечь его через границу, приехавшая не раз с разными фантастическими известиями, уговаривавшая его поехать с ней на свидание с секретарем (а не адъютантом) Вел. Кн. Михаила Александровича и т. п.

После двух своих исчезновений, эта особа, якобы, ездившая в Россию, приехав в третий раз, увидела, что ее план провалился, созналась Сергею Сергеевичу во всем и, заодно, в том, что она в него влюблена. Бросив свое дело, несомненно переубежденная своей не попавшей в ее сети "жертвой" и уехав, в конце концов, во Францию, она вышла за него там замуж. Вся эта история имеет интерес только при изучении методов советского шпионажа, всегда трафаретного, но всегда находящего очередных "мудрецов".

Правда, сам автор статьи, приводя пересказ сообщенных им сведений "в самом сжатом виде", называет его "галиматьей", указывая и другие неточности.

У покойного С. С. Бехтеева имеется в Германии его родной младший брат Алексей Сергеевич, а в Соединенных Штатах — племянник Алексей Алексеевич. Возможно, что и они скажут свое слово. Да, кажется, жив и еще кое-кто, бывший тогда в селе (а не городе) Футоге и помнящий многие детали этой чекистской операции, к великому огорчению, не последней, но далеко не столь интересной, чтобы ее вспоминать.

Н. Гошовский

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).

Большой Благотворительный Бал

5-го ИЮНЯ с. г.

5-го ИЮНЯ с. г.

УСТРАИВАЕТ ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫВШИХ ВОСПИТАННИКОВ
1-й РУССКО-СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ В ПОМЕЩЕНИИ ЖОКЕЙ КЛУБА
VIRREY DEL PINO 2164

НАЧАЛО В 21.30

— ИГРАЕТ ИЗВЕСТНЫЙ ОРКЕСТР OSTENDE —

— ТАНЦЫ ДО УТРА — БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ —

Просьба заранее заказывать столики по телефонам 792-6159 и 76-9471

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 20-го ИЮНЯ 1965 г.,
В ЗАЛЕ "ЛА АРГЕНТИНА" — РОДРИГЕС ПЕНЬА 361
в ознаменование 125-летия рождения всемирно известного
русского композитора П. И. ЧАЙКОВСКОГО

состоится

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ

В концерте принимают участие: Хор Кафедрального Собора под управлением Л. Л. ИВАНОВА, усиленный состав, И. Н. КОВАЛЕВСКАЯ, Л. Ю. ЛАКС, Е. К. ЛАРИОНОВА, В. Н. ХУНУНЦ, С. Ф. ШВЕДОВА, В. Ф. ТРОФИМОВ, В. Д. ФИШКИН, Ю. Н. ФИЛИЧЕВ. (Состав участников концерта не окончательный).

НАЧАЛО В 15.30 ЧАСОВ

Весь доход с концерта поступит в кассу Союза Русс. Белых Воен. Инвалидов. Устраивают концерт: Союз Русских Белых Военных Инвалидов, Дом Русских Белых, Союз бывш. Императорских Кадет, Союз Власовцев, НОРС-Р. Билеты можно получить у членов Правления Союза Русских Белых Военных Инвалидов и в Книжном Киоске при Кафедральном Соборе.



ОДРТ

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 11 июля с. г., в 16.30 часов,
в ТЕАТРАЛЬНОМ ЗАЛЕ на ул. Бартоломе Митре 1655
будет представлено

Идеальный муж

О. Уайльда

В постановке и при участии Б. НОРТОНА

Участвуют: М. Волкова, Е. Войчешек, Е. Гачинская, Т. Закржевская,
И. Ланская, Н. Никольская, М. Павлова,
Ю. Бочаров, А. Костюшек, Р. Ловцов, А. Лыгин, Б. Нортон,
А. Плищенко, П. Сидон и др.

Предварительная продажа билетов у участвующих. Заказы по телефонам:
797-3089, 795-9038 и 772-6848.

В воскресенье, 4-го июля 1965 года
в зале театра "АРГЕНТИНА", Родригес Пенья № 361 состоится

КОНЦЕРТ МУЗЫКИ, ПЕНИЯ И ТАНЦА

В программе из 3-х отделений примут участие: баритон В. ТРОФИМОВ,
балалаечник виртуоз А. ВАИ-ФУ, солист аккордеонист Л. ТРОИЦКИЙ,
балерина Т. МИХАЙЛОВА, пианист М. ЗОРИН.

Начало в 15 час. 30 мин.

Билеты у участников концерта и при входе в театр в день концерта.